一次誤會 1C 鄧詠茵

二零零六年十月四日,是學校的公益金便服日,同學都穿了一身漂亮的衣服回校,我卻真的穿了「便服」——又舊又過時的衣服。要是早知道便服日其實是「潮服比拼日」,我一定會穿校服,只因我長在一個沒有錢買潮流衣服的家庭。

一回到課室,我已經聽到一些嘲笑我的話,使我再不敢走進走出,怕再 聽到別人的訕笑。同學都用奇怪的眼光看我——除了小美,因為她跟我同病 相憐,也「錯穿」了一套舊衣服。

小息後要上體育課,同學都去更衣室換衣服,我因為被人弄污了體育服,只好留在課室裏自習。體育課完了,同學陸陸續續地返回課室。突然,一位女同學大叫起來:「我的錢包不見了!我的錢包不見了!」臉上顯得急躁。她衝上前來向我呼喝:「是你偷了我的錢包,一定是你偷了我的錢包!」我申辯了幾句,知道沒用之後,只感到無奈。

午飯的時候,同學們不斷在我背後「小偷」、「小偷」地叫,我很難過。遺失了東西,第一個便懷疑我,到底是因為我當時在課室,還是因為我窮得要穿舊衣服呢?我從沒隱瞞過自己家境不好,難道這是錯的?幸好小美在我身邊不斷的安慰我:「這個人最多嘴,不要理他!」「早晚會水落石出的,不要難過!」「等一下我告訴老師!不用怕……」我的心才慢慢地平靜下來。

老師知道了此事後,立即處理。放學的時候,失主前來向我道歉:「對不起,我誤會你了,老師要我打電話回家,我才發現錢包遺留在家裏,對不起!我會向全班澄清這件事。」我沒有氣,反而因為沉冤得雪而高興。

第二天,穿回校服了,事件也水落石出,大家就像甚麼事都沒有發生過一樣。雖然被誤會的感覺很難受,但能和同學好好的一起學習,特別是和小 美做了好朋友,我甚麼也不介意了。

教師回饋:一次籌款義舉,令到一位家境清貧的同學受盡冷 眼,更遭人誤會;她雖然難受,但憑著同學的安 慰,老師的幫助,加上樂觀和包容的態度,終於雨 過天青。故事看來是虛構,但情節安排合理,人物 塑造立體,感情描寫有細緻變化,表現不俗。(賴 燕萍老師)

賞析與思考:社會上隱藏著許多歧視,學校這小社會也不例外。 這個故事會不會讓大家有所反省?